

Отзыв

на автореферат диссертации Горяева Ивана Александровича «Галофитная растительность Прикаспийской низменности (в пределах Республики Калмыкия)», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – Экология (в биологии) в диссертационный совет Д 002.211.02 при Федеральном государственном бюджетном учреждении науки Ботанического института им. В.Л. Комарова Российской академии наук

Диссертационная работа И.А. Горяева посвящена изучению галофитной растительности Прикаспийской низменности в пределах Республики Калмыкия и представляет собой фундаментальное научное исследование. Очевидна актуальность данного исследования, так как в настоящее время в результате нерационального использования пастбищных земель и природных особенностей региона широко распространяются засоленные почвы, а вместе с ними и галофитные сообщества.

Ценность диссертационной работы состоит в том, что в ней впервые для региона представлена подробная экологическая характеристика галофитной растительности, которая включает сведения о формационном разнообразии, структуре сообществ галофитов, их экологии и закономерностях зонального распределения в аридном районе Северо-Западного Прикаспия. Проведенные исследования основаны на большом объеме фактического материала, выполнено 158 геоботанических описаний, собрано 500 гербарных листов. Работа И.А. Горяева написана грамотным научным языком, с применением современных методов статистической обработки. Основные результаты работы были доложены и обсуждены на международных и всероссийских научных конференциях, заседаниях Ученого Совета и лабораторий Ботанического института им. В.Л. Комарова РАН, отмечу, что из опубликованных 17 научных статей, 6 работ – в журналах, рецензируемых из списка ВАК.

Практическая значимость выполненной работы несомненна, результаты ее могут быть использованы в мероприятиях по улучшению и рациональному использованию земель, а также в природоохранных мерах. К примеру, автором рекомендуется внесение в список растений охранного статуса регионального значения дополнительно 7 видов галофитов.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа И.А. Горяева «Галофитная растительность Прикаспийской низменности (в пределах Республики Калмыкия)» является законченным, оригинальным научным исследованием, имеет важное теоретическое и практическое значение, выполнена на современном и высоком научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным в пунктах 9-14 «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 - Экология (в биологии).

Кандидат биологических наук,
заведующая отделом комплексного мониторинга,
Бюджетного научного учреждения
Республики Калмыкия «Института комплексных
исследований аридных территорий»



Н.Л. Федорова

358005, Республика Калмыкия, г. Элиста
ул. Хомутникова, 111, т. 8(84722)3-13-65
e-mail: bekeevan@yandex.ru
25.01.2021.

Подпись Федоровой Н.Л. заверяю
Заместитель директора БНУ РК «ИКИАТ»



Т.А. Шавалиева